

YU ISSN 0350-185x

UDK 808

ИНСТИТУТ ЗА СРПСКИ ЈЕЗИК

ЈУЖНОСЛОВЕНСКИ ФИЛОЛОГ

XLVIII

Уређивачки одбор:

*др Даринка Гортан-Премк, др Ирена Грицкат, др Милка Ивић, др Павле
Ивић, Блаже Конески, др Тине Логар, др Александар Младеновић,
др Мирослав Николић, др Асим Пецо, др Митар Пешикан,
др Живојин Станојчић, др Драго Ћупић, др Егон Фекете*

Главни уредник:

МИЛКА ИВИЋ

БЕОГРАД

1992

JELISAVETA MILOJEVIĆ
(Beograd)

IMENIČKE SLOŽENICE SA GLAGOLSKOM KOMPONENTOM U SRPSKOHRVATSKOM JEZIKU

1. Uvod

Uprkos širini istraživanja u oblasti nauke o obrazovanju reči počevši od starih opisa sanskrta pa do danas, stanje u ovoj nauci još je daleko od toga da bude zadovoljavajuće: nebrojeno je pitanja (opštih teorijskih i onih koja se odnose na individualne procese) koja još uvek nisu dobila odgovor; ne postoji, nadalje, jedna i jedinstvena teorija u vezi sa obrazovanjem reči niti, čak, ima saglasnosti o tome koja je vrsta jezičkih podataka relevantna za konstruisanje takve teorije (na primer, o pitanju šta je uopšte reč dala bi se napisati posebna doktorska disertacija); ne postoji jedinstveno mišljenje u vezi sa pitanjima metodologije istraživanja, pa je na svakom istraživaču da postavi sopstvenu teoriju i razvije sopstvene metode primerene određenom predmetu istraživanja; nerešena teorijska pitanja povlače za sobom i terminološke probleme, pa je i tu istraživač prepušten sam sebi. Imajući u vidu haotično stanje koje trenutno vlada u nauci o obrazovanju reči, gotovo da svaka tvrdnja postaje predmet za diskusiju (up. Bauer, 1983:1).

Mnogo je razloga tome što izvesna pitanja nisu dobila odgovor: nekad uopšte nisu zapažana kao problemska čvorišta, nekad su zaobilažena zbog svoje tvrdokornosti i ogromnih praktičnih problema koji bi iskrslili u istraživanju, a nekad su svesno zaobilažena zbog trenutnih orijentacija u drugom pravcu u teorijskim i praktičnim jezičkim istraživanjima ili potcenjivana zbog toga što je to u okviru lingvističkog 'vjeruju' pojedinih autora i pojedinih akademskih institucija. Ima, čini se, i to sve više, autora koji veruju ne samo u zanimljivost problema per se, već i u to da njihovo rešavanje može i treba da ima značajnih reperkusija u oblasti nauke o jeziku u celini: u oblasti opšte jezičke teorije i, po implikaciji, u oblasti primenjene lingvistike.

Praktični problemi u istraživanju su ogromni, ali rezultati koje obećavaju su fascinantni (up. Sinclair, 1966:429).

2. Predmet i cilj istraživanja

Predmet disertacije, čiji je deo gradje koji se odnosi na srpskohrvatski jezik, dat u ovom radu, predstavljaju binomne hipotaktične imeničke složenice sa jednom glagolskom i jednom imeničkom komponentom u savremenom engleskom i srpskohrvatskom jeziku. Izbor predmeta rada su opredelili sledeći razlozi: građenje složenica igra važnu ulogu u sistemu savremenog engleskog jezika i jedan je od osnovnih izvora razvitka i popunjavanja njegovog rečničkog sastava; i u srpskohrvatskom jeziku kompozicija predstavlja veoma prisutan morfološki proces; glagol je jedan od centralnih mehanizama jezičke delatnosti i izučavanje njegove aktuelizacije u složenicama ima veliki teorijski i praktični značaj; na nivou složenica ukrštanje formalnih i značenjskih jezičkih svojstava je sasim osobeno i zavređuje punu istraživačku pažnju; izučavanje leksičke gramatike i semantike i sistemskog i idiosinkratičnog u leksikonu, ima izuzetan značaj za lingvističku teoriju, tj. modelovanje jezičke stvarnosti uopšte; jezički modeli koji pretenduju na opštost ne mogu zaobići osobenu realnost leksike — test njihove valjanosti i dosega jeste, drugim rečima, i njihova sposobnost da objasne probleme jezičke strukturacije u domenu leksike.

Pod složenicom ili složenom rečju razumemo reč koja je u tvorbenoj vezi sa najmanje dve reči koje imaju svoje eksponente u površinskoj strukturi složenice (na primer: drvodeljja). Reči koje su motivisane jednom rečju (prostom, izvedenom ili složenom) pripadaju klasi izvedenica (na primer: padobranstvo). U vezi sa srpskohrvatskim jezikom nisimo pravili razliku između složenica i polusloženica. Pod imeničkom složenicom razumemo složenicu koja pripada klasi imenica. Pod binomnom složenicom razumemo dvočlanu složenicu u tvorbenoj vezi sa dvema rečima (na primer: lož-ulje). Pod imeničkom složenicom sa jednom glagolskom i jednom imeničkom komponentom razumemo složenicu koja pripada klasi imenica i koja je u tvorbenoj vezi sa jednim glagolom koji ima svoj eksponent u površinskoj strukturi složenice (na primer: rukopis) i u tvorbenoj vezi sa jednom imenicom koja ima svoj eksponent u površinskoj strukturi složenice (na primer: lož-ulje). Pod hipotaktičnom složenicom razumemo onu čiji se delovi nalaze u odnosu hipotakse. Čime je motivisana složenica, tj. od kojih elemenata potencijalno vodi poreklo, ustanovljava se na osnovu njenog značenja. Termin 'poreklo' uzimamo u njegovom generativnom (sinhronom), a ne u genetskom (dijahronom) smislu.

U radu koji sledi daje se pregled srpskohrvatskih imeničkih složenica sa glagolskom komponentom, pregled svih motivišućih glagola i imenica i svih vezanih morfema u strukturi ovih reči a utvrđuje se i stepen njihove produktivnosti; daju se i rezultati ispitivanja valentnosti, tj. konstrukcionih

moгуćnosti, motivišućih oblika eksponiranih u složenici, na nivou mikro-konteksta, a dato je i poređenje razgranatosti paradigmi; dat je, takođe, pregled vezanih morfema s obzirom na njihov položaj u prvom ili drugom delu složenice, ustanovljavaju se koje su vezane morfeme aktivne u kom položaju (u jednom, drugom ili oba) i da li se javljaju uz glagolsku ili neglagolsku komponentu (ili i uz jednu i uz drugu) i ustanovljavaju se moguće restrikcije u vezi sa položajem morfeme i vrstom osnove uz koju se javljaju.

Leksička građa je ekscerpirana iz sledećih izvora koji su bili sistematski obrađeni: *Rečnika srpskohrvatskog književnog i narodnog jezika*, Beograd, SANU, 1959–1984; *Rečnika srpskohrvatskoga književnog jezika*, Novi Sad i Zagreb, Matica srpska i Matica hrvatska, 1967–1976; *Rečnika žargona*, Dragoslav Andrić, Beograd, BIGZ, 1976; ostali izvori su bili: govorni jezik, štampa, radio i televizija. Ukupan uzorak je iznosio 1001 složenicu.

3. Pregled imeničkih komponenti

Lista imenica sa kojima su imeničke komponente u složenicama u generativnoj vezi data je u potpunosti u Tabeli 1. Rezultati su štampani u dva stupca sa po dve kolone gde su u prvoj koloni date imenice sa kojima su imeničke komponente u složenicama u generativnoj vezi, a u drugoj odgovarajuće složenice.

4. Rečnik imenica i stepen produktivnosti

Rečnik je dat u Tabeli 2. Podaci su štampani u tri kolone: najpre su date imenice koje ulaze u sastav složenica, zatim se daje njihova frekvencija i to njena relativna i apsolutna vrednost. Rezultati pokazuju da su u srpskohrvatskim složenicama aktivne 282 imenice. Odnos broja imenica i broja glagola pokazuje da broj imenica iznosi 158% ukupnog broja glagola koji učestvuju u građenju srpskohrvatskih složenica.

5. Pregled glagolskih komponenti

Lista glagola sa kojima su glagolske komponente u složenicama u generativnoj vezi data je u potpunosti u Tabeli 3. Rezultati su štampani u dva stupca sa po dve kolone gde su u prvoj koloni dati glagoli sa kojima su glagolske komponente u složenicama u generativnoj vezi a u drugoj odgovarajuće složenice. Tabela 4 sadrži listu srpskohrvatskih glagola koji su aktivni u dva položaja: prvom i drugom delu složenice.

6. Rečnik glagola i stepen produktivnosti

Rečnik je dat u Tabeli 5. Rezultati su štampani u dva stupca u po tri kolone gde se u prvoj koloni nalaze glagoli uređeni po opadajućoj frekvenciji,

u drugoj je data frekvencija (apsolutna vrednost) i u trećoj frekvencija (vrednost u procentima). Rezultati pokazuju da je u srpskohrvatskim složenicama produktivno 179 glagola od kojih 79 ima frekvenciju 1.

7. Vezane morfeme u strukturi imeničkih složenica

U ovom delu rada je dat pregled vezanih morfema u strukturi imeničkih složenica sa glagolskom komponentom u srpskohrvatskom jeziku. Pregled vezanih morfema je dat s obzirom na njihov položaj u prvom ili drugom delu složenice. Ustanovljava se, zatim, koje su vezane morfeme aktivne u kom položaju (u jednom, drugom ili oba) i da li se javljaju uz glagolsku ili neglagolsku komponentu (ili i uz jednu i uz drugu) — ustanovljavaju se, dakle, moguće restrikcije u vezi sa položajem morfeme i vrstom osnove uz koju se javljaju.

Spojnim elementom nazivamo član strukture na šavu između prvog i drugog dela srpskohrvatske složenice a koji vrši funkciju spajanja delova. Smatramo da postoje složenice sa spojnim elementom i bez spojnog elementa. Realizacije spojnog elementa jesu: *o*, *i* i *e*. Spojni elementi na šavu između prvog i drugog dela složenice su u literaturi različito tretirani. Belić o njima govori kao o 'spojnom vokalu' sa realizacijom *o* ili *e* (Belić, 1949:35); *i* se tretira kao svršetak oblika imperativa (Belić, 1949). Termin Stevanovića je 'spojni samoglasnik', a realizacije su *o* ili *e* (Stevanović, 1962:240); *i* se smatra svršetkom imperativa (Stevanović, 1956). Termini Barićeve su 'spojnik', 'spojni morfem' i 'kompozicijski morfem' (Barić, 1980:25). Naše je mišljenje da spojni elemenat nema status morfeme, te da 'morfema' ne može figurirati u nazivu (vidi suprotno u Barić, 1980:25), da se 'vokal' (Belić, 1949:35) ili 'samoglasnik' (Stevanović, 1962:240) odnose na realizaciju spojnog elementa u određenom medijumu (govoru) i da se ne tiču njegove prirode, te da nisu nužna odrednica koja bi figurirala u nazivu, da je *i* (sa stanovišta sinhronije) spojni elemenat isto koliko i *o* i *e*. Termin 'spojni elemenat' (koji nije preuzet iz literature) smo odabrali tako da uključuje odrednice koje se tiču statusa u strukturi složenice i funkcije elementa u složenici. Naši rezultati pokazuju da se spojni elemenat javlja u 97.40% i ne javlja u 2.60% slučajeva. U prvom delu srpskohrvatskih složenica aktivni su sledeći spojni elementi: *o* sa frekvencijom 87.18%, *i* sa 9.95% i *e* sa 2.87%. Rezultati pokazuju i sledeće: spojni elemenat *o* se javlja i uz glagolsku i uz neglagolsku komponentu (76.27 puta više uz neglagolsku), spojni elemenat *i* se javlja i s k l j u č i v o uz glagolsku komponentu, a spojni elemenat *e* i s k l j u č i v o uz neglagolsku komponentu. Spojni elementi su češće uz neglagolsku (88.92%) nego uz glagolsku (11.08%) komponentu. Rezultati takođe pokazuju da samo u odnosu na spojni elemenat *o* nema restrikcija u vezi sa vrstom osnove (glagolskom ili neglagolskom). Rezultati su sumirani u Tabelama 6 i 7.

Pregled vezanih morfema u drugom delu spskohrvatskih složenica dat je u Tabelama 8, 9, 10 i 11.

TABELA 1: Pregled srpskohrvatskih imenica sa kojima su imeničke komponente u složenici u generativnoj vezi

baba	jedibaba	bog	bogomoljac
baba	kudibaba	bog	bogomoljište
baba	smrdibaba	bog	bogomoljka
baba	visibaba	bog	bogomoljnik
bačva	bačvomer	bog	bogomrzac
badnjak	badnjonosac	bog	bogomrznik
bakar	bakarorez	bog	bogopsovca
bakar	bakropis	bog	bogopsovka
bakar	bakropisac	bog	bogožalac
bakar	bakrorez	bok	bokobran
bakar	bakrorezac	brada	gulibrada
bakar	bakrorezaonica	brada	gulibradina
bakar	bakrorezar	brak	brakolomac
bakar	bakrorezba	brak	brakolomka
bakar	bakroreznica	brak	brakolomnica
bakcil	bakcilonosa	brak	brakolomnik
baklja	bakljonoša	brak	brakolomstvo
basna	basnojubac	brat	bratoljublje
basna	basnopsisac	brat	bratoljupstvo
basna	basnotvorac	brat	bratomrzac
bedro	bedrobolja	brat	bratoprognanik
benzin	benzinomer	brat	bratoubica
bič	bičenosac	brat	bratoubistvo
bič	bičobija	breme	bremenoša
biljka	biljber	briga	razbibriga
biljka	biljobera	brk	brkomaz
biljka	biljobran	brk	brkovez
biljka	biljojed	brk	gladibrk
biljka	biljojedac	brk	mastibrk
biljka	biljožder	brod	brodobran
biljka	biljožderac	brod	brodogradilac
blago	blagonosac	brod	brodogradilište
blato	blatobran	brod	brodograditelj
bog	bogobojac	brod	brodogradenje
bog	bogogrdnik	brod	brodogradnja
bog	bogohula	brod	brodokovac
bog	bogohulac	brod	brodokovač
bog	bogohulitelj	brod	brodolom
bog	bogohulnica	brod	brodoplovlje
bog	bogohulnik	brod	brodotesač
bog	bogohulstvo	brod	brodovođa
bog	bogohval	brod	brodozavarivač
bog	bogohvalka	buba	bubojed
bog	bogohvalstvo	buba	bobojedac
bog	bogoljub	buba	bubolovac
bog	bogoljubac	buba	bubomor
bog	bogoljublje	buba	bubožder
bog	bogoljupstvo	buba	skočibuba
bog	bogomolja	buba	smrdibuba

buba	strizibuba	dobro	dobročinac
buba	strižibuba	dobro	dobročinilac
budža	budženosac	dobro	dobročinitelj
budža	budžonosac	dobro	dobročiniteljka
buva	buvojedina	dobro	dobročinka
buva	buvolovac	dobro	dobročinstvo
buva	buvomor	dobro	dobročiniteljica
buva	buvoskupljač	dobro	dobroljubac
centar	kopir-centar	dobro	dobroljublje
cev	cevovod	dobro	dobrotvor
čabar	čabronoša	dobro	dobrotvorac
čanak	čankoliz	dobro	dobrotvorka
čanak	čankoliza	dobro	dobrotvorstvo
čanak	čankolizac	dom	domobran
čaša	ispičaša	dom	domoljub
čedo	čedomor	dom	domoljubac
čedo	čedomorac	dom	domoljupka
čedo	čedomorka	drug	pevidrug
čedo	čedoubica	drug	plačidrug
čelo	čelopek	druga	plačidrugica
čelo	čelovođa	drvce	palidrvce
četa	četovođa	drvo	drvobušač
članak	člankopisac	drvo	drvocep
čorba	čorbolak	drvo	drvodelac
čovek	čovekoljub	drvo	drvodelj
čovek	čovekoljubac	drvo	drvodelja
čovek	čovekomorstvo	drvo	drvodeljac
čovek	čovekomrzac	drvo	drvodelje
čudo	čudotvor	drvo	drvodeljnica
čudo	čudotvorac	drvo	drvodeljstvo
čudo	čudotvorka	drvo	drvogriz
čudo	čudotvornik	drvo	drvojed
čudo	čudotvorstvo	drvo	drvojedac
čutura	čuturoispilac	drvo	drvojetka
čutura	ispičutura	drvo	drvokradac
crv	crvotoč	drvo	drvokradica
crv	crvotočina	drvo	drvobjub
crv	crvotok	drvo	drvomer
daljina	daljinomer	drvo	drvomerstvo
daljina	daljinomer	drvo	drvomer
daljina	daljomer	drvo	drvomora
dan	dangub	drvo	drvoprodavac
dan	danguba	drvo	drvorez
dan	dangubac	drvo	drvorezac
dan	dangubaš	drvo	drvorezač
dan	dangubžija	drvo	drvorezanje
dan	dangubnica	drvo	drvorezar
dan	dangubnik	drvo	drvorezba
dan	dangubnjak	drvo	drvoreznica
dan	gubidan	drvo	drvoseča
dan	spomen-dan	drvo	drvosečac
dete	deteubica	drvo	drvosek
dete	deteubistvo	drvo	drvostругar
devojka	skočidevojka	drvo	drvotoč
dim	dimopija	drvo	drvotoča
đavo	đavolomoljac	drvo	drvotočac
dlaka	cepidlaka	drvo	drvožder
dlaka	dlakojed	drvo	drvožderac

drvo	klujdrvo	guz	razbiguz
dubina	dubinomer	guz	trniguz
duh	duhoborac	guz	virtiguz
duh	duhoborstvo	guz	virtiguza
duh	duhovidac	hlad	hladolež
duša	dušegub	hleb	hlebojedja
duša	dušegubac	hleb	hlebonoša
duša	dušegubnica	hleb	hlebožder
duša	dušegubnik	hleb	hlebožderka
duša	duševadnica	hor	horovoda
duša	duševadnik	hrt	hrtovoda
duša	dušobolja	igla	iglodrkalo
duša	dušogubac	ikona	ikonoborac
duša	dušovadnica	ikona	ikonoborstvo
duša	dušovadnik	ikona	ikonopis
duša	grizodušje	ikona	ikonopisac
duša	gubiduša	ikona	ikonopisanje
duša	guboduša	ikona	ikonopoklonik
duša	gubodušnica	ikona	ikonopoklonstvo
duša	gubodušnik	ikona	ikonorez
firma	firmopisac	ikona	ikonorusilac
gas	gasovod	ikona	ikonoša
glad	gladomornica	insekt	insektojed
glas	glasonoša	insekt	insekožder
glava	glavobolja	istina	istinoljubac
glava	glavonoša	istina	istinoljublje
glava	glavoseča	jad	jadomor
glava	glavosećac	jagoda	jagodožder
glava	glavosećenje	jaje	ja.jopija
glava	glavosečje	jaje	ja.jovod
glava	glavosek	jama	jamomerac
glava	klimoglav	jama	jamomernik
glava	klimoglavac	jetra	jetrobolja
glava	vtroglavica	jezik	jezikotvorac
glina	glinokop	kamata	kamatoprimalac
glista	glistomor	kamen	kamenobran
goc	gočobija	kamen	kamenodeljac
gora	goroseča	kamen	kamenolom
gora	gorosećac	kamen	kamenolomac
gora	probigora	kamen	kamenomet
gora	razvigor	kamen	kamenopisac
gora	razvigorac	kamen	kamenorestvo
gost	gostoljubac	kamen	kamenorezac
gost	gostoljublje	kamen	kamenorezac
gost	gostoprimalac	kamen	kamenoreznica
gost	gostoprinstvo	kamen	kamenotesar
grad	gradonosac	kamen	tarikamen
grb	grbonoša	kapa	ćuškapa
grudi	busogradadžija	kapa	krivikapa
grudi	grudobolja	kapa	šorkapa
grudi	grudobran	kapa	svrzikapa
guša	deriguša	kapa	vertikapa
guša	gušobolja	karta	kartodrpac
guska	guskokradica	karta	kartogrizac
gustina	gustinomer	kaša	mutikaša
GUZ	guzobris	kašika	kašikovoda
guz	lizguz	kavga	zametkavga
guz	luftiguz	kavga	zametkavga

kavga	zametnikavga	konj	konjopoj
kesa	kesokradica	konj	konjotržac
kesa	kradikesa	konj	konjovez
kesa	secikesa	konj	konjovodac
kesa	vezikesa	konj	konjovodica
kiselina	kiselinomer	konj	konjovođa
kiša	kišobran	konj	konjovodstvo
kiša	kišomer	konj	kradikonjica
kit	kitolov	koplje	kopljonoša
kit	kitolovac	korica	glodičkorica
kit	kitolovište	korist	koristoljubac
kit	kitolovka	korist	koristoljublje
kit	kitolovstvo	kosa	gladičkosa
klas	klasober	kosa	kosopadica
klas	klasoberka	kost	kostober
klasa	klaselovac	kost	kostobera
klasa	klasolovac	kost	kostoberina
klica	klicomor	kost	kostobolja
klica	kliconoša	kost	kostolomac
klica	kloconoštvo	kost	kostožder
klica	klicožder	kosturnica	spomen-kosturnica
ključ	ključonoša	kotao	kotlogradnja
klupa	deriklupa	kotao	kotlokrp
klupa	klupoder	kotao	kotlokrpa
klupa	klupodera	kotao	kotlokrpar
kmet	kmetoder	koza	kozokradica
kmet	kmetoderstvo	koza	kozomor
knjiga	knjigokradica	koza	kozomorac
knjiga	knjigoljub	koza	kradikoza
knjiga	knjigoljubac	koža	derikoža
knjiga	knjigomrzac	koža	gulikoštvo
knjiga	knjigonosac	koža	gulikoža
knjiga	knjigonoša	koža	kožoder
knjiga	knjigotoč	koža	kožodera
knjiga	knjigovestvo	koža	kožoderac
knjiga	knjigovez	koža	kožodernica
knjiga	knjigovezac	koža	kraljeubica
knjiga	knjigovezač	kralj	kraljoubica
knjiga	knjigoveznica	kralj	kraljoubistvo
knjiga	knjigovođa	kran	kranovođa
knjiga	knjigovodenje	krava	kravogojstvo
knjiga	knjigovodstvo	krava	muzikrava
knjiga	knjigovotkinja	krivina	krivinomer
knjiga	spomen-knjiga	krst	krstolom
kola	kolomaz	krst	krstomrzac
kola	kolovoz	krst	krstonosac
kolo	kolovođa	krst	krstonoša
kolo	kolovodica	krst	krstonosac
konj	konjevodac	krst	krstopoklonik
konj	konjoder	krtica	krtorovina
konj	konjodržac	krtica	krtorovinjak
konj	konjokradac	kruna	krunopisac
konj	konjokradica	kruna	krunonoša
konj	konjokrada	krv	krvoliče
konj	konjoljub	krv	krvoliptanje
konj	konjoljubac	krv	krvolok
konj	konjomora	krv	krvomut

krv	krvomutnica	marva	marvogojstvo
krv	krvomutnik	mašina	heft-mašina
krv	krvomutnja	mašina	mašinogradnja
krv	krvopija	mašina	mašinovoda
krv	krvopijac	matera	materoubica
krv	krvopilac	matera	materoubistvo
krv	krvipilica	mazga	mazgovodac
krv	krvipilnica	med	medo jed
krv	krvoproliče	med	medonosnica
krv	krvoprolitnica	med	medopija
krv	krvoprolitnik	med	medovođa
krv	krvotok	medved	medvedolovac
krv	krvožder	meso	meso jed
kuća	čistikuća	meso	meso jede
kuća	kućehranitelj	meso	mesožder
kuća	kućepazitelj	meso	mesožderac
kuća	kućepaziteljica	meso	mesožderka
kuća	kućepaziteljica	metal	metalobrusač
kuća	palikuća	metal	metalobušač
kuća	pazikuća	metal	metaloglođač
kuća	raspikuća	metal	metalorendisač
kuća	raspikućstvo	metal	metalorezac
kuća	tecikuća	metal	metalosavijač
kuća	zatrikuća	mina	minobacač
kućka	kučkoder	mina	minočistač
kugla	kuglomer	mina	minolovac
kuk	kukobolja	mina	minolovka
kukac	kukcojed	mina	minonosac
kukac	kukcožder	mina	minopolagač
kukac	kukcožderac	mir	miroljubac
kukac	kukcožderka	mir	miroljubitelj
kut	kutolež	mir	miroljubiteljica
kut	kutoleža	mir	miroljublje
led	ledobran	mir	mirosnac
led	ledolom	mir	mirotvorac
led	ledolomac	mir	mirotvorka
led	ledorez	mir	mirotvorstvo
leđa	leđobran	mir	mutimir
leto	letošec	mir	rušimir
list	listopad	miro	mirosnica
ljudi	ljudomora	miro	mirosnica
ljudi	ljudomorac	miš	mišojedina
ljudi	ljudomorstvo	miš	mišolovac
ljudi	ljudožder	miš	mišolovica
ljudi	ljudožderstvo	miš	mišolovka
lonac	ližilonac	miš	mišomor
lonac	loncoliz	mitra	mitronosac
lonac	loncoper	mitra	mitronoša
lonac	loncopera	mleko	mlekonoša
luč	lučonoša	mleko	mlekovod
mač	mačenosac	mokraća	mokraćovod
mač	mačenoša	more	moreplovac
mač	mačonosac	more	moreplovstvo
mač	mačonoša	most	mostobran
mačka	mačkoder	mozak	mozgobolja
mačka	mačkojed	mrav	mravojed
mantija	svrzymantija	mrav	mravojedac
marva	marvogojac	mrav	mravolovac

mrav	mravožder	put	putopis
mrav	mravožderac	rep	virtirep
mrvica	kupimrvičar	rep	virtirepka
munja	munjovod	riba	ribokradica
muva	muvolovka	riba	ribolov
muva	muvomor	riba	ribolovac
muva	muvomorka	riba	ribolovište
muva	muvožder	riba	ribolovka
muž	mužoubica	riba	ribolovstvo
nafta	naftovod	riba	ribožder
nebo	neboder	rog	rogonoš
noć	noćobdija	ručak	ručkonoš
noga	nogomet	ruda	rudokop
nokat	noktogriz	ruka	rukobolja
nos	dižinos	ruka	rukobran
oblak	oblakoder	ruka	rukodelac
oko	očevidac	ruka	rukodelja
otac	oceubica	ruka	rukodelstvo
pacov	pacolovka	ruka	rukodržać
pantalone	pantalodržać	ruka	rukohvat
papir	pak-papir	ruka	rukomet
para	mamipara	ruka	rukopis
para	mlatipara	ruka	rukosad
para	parovod	ruka	rukotvor
pauza	puš-pauza	ruka	rukotvorac
pečat	pečatorezac	ruka	rukotvorina
pečat	pečatoreznica	ruka	rukotvornik
pero	naliv-pero	ruka	rukotvorstvo
pesma	pesmotvorac	ruka	rukovodilac
pesma	pesmotvorstvo	sahan	ližisahan
pismo	pismonoša	sahan	ližisahanka
pivo	pivonoša	savet	savetodavac
pivo	pivopija	seme	semenovod
plin	plinomer	seno	senokos
plin	plinovod	seno	senokoša
ploča	spomen-ploča	šaka	šakopis
plod	plodonoša	šteta	štetočina
plod	plodožderac	šteta	štetočinac
pogača	izjedi pogača	šteta	štetočinitelj
polje	poljodelac	šteta	štetočinstvo
polje	poljodelka	šuma	mlatišuma
polje	poljodelstvo	šuma	šumokradica
posao	poslodavac	šila	silodržać
posao	posloprimac	sila	silomer
posao	poslovođa	skiptar	skiptronosac
posao	poslovođstvo	skut	skutonoš
posao	poslovođkinja	slama	mlatislama
pošta	poštoonoša	slana	slanopađa
pravda	pravdoljubac	slava	slavoljubac
pravda	pravdoljublje	slepac	slepčovoda
pravo	pravobranilac	slezina	slezinobolja
pravo	pravobranitelj	sloboda	slobodoljubac
prsa	prsobolja	sloboda	slobodoljublje
prst	kaži prst	slovo	slovolivac
ptica	pticolovac	slovo	slovolivnica
puška	puškomet	slovo	slovošagač
put	kaži put	sneg	snegobran
put	putokaz	sneg	snegolom

sneg	snegopadina	um	umotvorina
spora	sporonosa	usta	ustobolja
srce	srcobolja	uvo	uvobolja
srce	srcopija	vatra	pirivatra
srebro	srebroljubac	vatra	vatrogasac
staklo	staklođuvač	vatra	vatrogastvo
staklo	staklorezac	vatra	vatromet
staklo	stakloreznica	vatra	vatrometač
starac	visistarac	vatra	vatrometnik
stih	stihoklepac	vatra	vatronosa
stih	stihoklepanje	vatra	vatrožder
stih	stihopisac	vazduh	vazduhoplov
stih	stihotvorac	vazduh	vazduhoplovstvo
stih	stihotvorka	vazduh	vazduhoplovac
stih	stihotvorstvo	venac	venconosac
strah	strahovlada	venac	venconosač
strvina	strvoder	venac	venconosa
strvina	strvodernica	vetar	gonivetar
strvina	strvoderstvo	vetar	kaživetar
strvina	strvožderac	vetar	letivetar
sud	sudoper	vetar	vetrobran
sud	sudopera	vetar	vetetrobitina
sud	sudoperka	vetar	vetrogonica
sud	sudopralja	vetar	vetrogonja
sunce	suncobran	vetar	vetrogonjstvo
sunce	suncogled	vetar	vetrogonstvo
sunce	suncokret	vetar	vatrokaz
sunce	suncomer	vetar	vetrolom
suza	suzoprolice	vetar	vetromer
suza	suzotek	vetar	vetromet
suza	suzovod	vetar	vetrometina
sveća	svećonosa	vetar	vetropir
svet	bežisvet	vetar	vetropirka
svet	mrzismet	vetar	vetrovod
svet	probismet	vino	vinokradica
svila	sviloprelja	vino	vinolija
svinja	svinjogojac	vino	vinoljubac
svinja	svinjogojstvo	vino	vinomer
svinja	svinjokolja	vino	vinonosa
svinja	svinjožder	vino	vinopija
takt	taktomer	vino	vinosrk
tiran	tiranomrzac	vino	vinotoč
toplota	toplomer	vino	vinotoča
toplota	toplonoša	vino	vinotočje
toplota	toplovod	vinograd	vinober
trava	travoberica	vinograd	vinoberje
trava	travojed	visina	visinomer
trava	travožder	vlast	vlastodavac
trbuh	trbobolja	vlast	vlastodavka
tun	tunjolov	vlast	vlastodržac
tun	tunolov	vlast	vlastoljubac
tun	tunolovac	vlast	vlastoljublje
tun	tunolovka	vo	vologonac
ugao	uglomer	vo	vologonja
ugljen	ugljenokop	vo	vologonjac
ulje	lož-ulje	vo	volovodac
um	umobolja	vo	volovodica
um	umotvor	vo	volovoda

voda	vododerina	zemlja	zemljodelka
voda	vodokaz	zemlja	zemljodelstvo
voda	vodolečilište	zemlja	zemljodržac
voda	vodolija	zemlja	zemljomed
voda	vodoljub	zemlja	zemljopis
voda	vodoljubac	zemlja	zemljoposednica
voda	vodolok	zemlja	zemljoposednik
voda	vodomer	zemlja	zemljoradnica
voda	vodonosac	zemlja	zemljoradnik
voda	vodonoša	zemlja	zemljoradnja
voda	vodoodvodnik	zemlja	zemljotres
voda	vodopad	zemlja	zemljovod
voda	vodopija	zemlja	zemljovodnik
voda	vodopijac	zglob	zglobobolja
voda	vodopilac	zima	zimomora
voda	vodoplav	zima	zimomorje
voda	vodoplavina	zima	zimomornica
voda	vodoplavje	zima	zimomornik
voda	vodoplavlje	zima	zimoseč
voda	vodopoj	zima	zimosečina
voda	vodopronalazač	zlato	zlatoljubac
voda	vodoskok	zlato	zlatoljublje
voda	vodotečina	zlato	zlatonoša
voda	vodotečje	zlato	zlatorez
voda	vodotek	zlato	zlatotkač
voda	vodovod	zlato	zlatotopka
vrana	smrdivrana	zlato	zlatovez
vrana	svrdovrana	zlato	zlatovezilja
vrat	gulivrat	zlo	zločin
vrat	vratobolja	zlo	zločinac
vrat	vratolom	zlo	zločinitelj
vrat	vratolomija	zlo	zločinka
vrat	vratolomstvo	zlo	zloslut
vrba	vrbaopuc	zlo	zlosluta
vreća	vrećonoša	zlo	zloslutica
vreme	gubivremenka	zlo	zloslutnica
vuna	vuomer	zlo	zloslutnik
zajam	zajmodavac	zlo	zloslutnja
zajam	zajmodavstvo	zlo	zlotvor
zajam	zajmoprimac	zlo	zlotvornica
zajam	zajmoprialac	zlo	zlotvornik
zajam	zajmotražac	zlo	zlovidenje
zajam	zajmotražilac	zlo	zložitelj
zajam	zajmotražitelj	zmiija	zmijomed
zakon	zakonodavac	zmiija	zmijojedina
zakon	zakonodavalac	zmiija	zmijolovac
zakon	zakonodavka	zmiija	zmijožder
zakon	zakonodavstvo	zrno	zrnojed
zakon	zakonopisac	zrno	zrnojedac
zakon	zakonoša	zrno	zrnožder
zakon	zakonotvorac	zrno	zrnožderac
zakon	zakonotvorstvo	zrno	zrnožderica
zastava	zastavonoša	zrno	zrnožderka
zdela	tarizdela	zub	kesizub
zdela	zdeloliz	zub	kezizub
zdela	zdelonoša	zub	zubobol
zemlja	zemljodržac	zub	zubobolja
zemlja	zemljodelac	zub	zuboupac

zver	zverokradica	žena	ženoljubac
zver	zverokrađa	žena	ženoljublje
zver	zverokradstvo	žena	ženomorac
zver	zveroukrotitelj	žena	ženomorstvo
žaba	ležižaba	žena	ženomrzac
žaba	žaboder	žila	žilogriz
žaba	žabogut	žila	žiloždera
žaba	žabojed	žito	žitorada
žaba	žabojedac	žuč	žučovod
žaba	žabožder	žuč	žučovodnik
žena	ženoljub		

TABELA 2: Rečnik srpskohrvatskih imenica koje učestvuju u građenju složenica

drvo	43	4.30	mina	6	0.60
voda	36	3.60	metal	6	0.60
bog	28	2.80	kost	6	0.60
zlo	21	2.10	kit	6	0.60
vetar	21	2.10	gora	6	0.60
konj	18	1.80	brat	6	0.60
knjiga	18	1.80	zub	5	0.50
krv	17	1.70	vlast	5	0.50
ruka	16	1.60	šteta	5	0.50
duša	16	1.60	posao	5	0.50
zemlja	15	1.50	mrav	5	0.50
kamen	14	1.40	meso	5	0.50
dobro	13	1.30	ljudi	5	0.50
brod	13	1.30	led	5	0.50
dan	12	1.20	kukac	5	0.50
bakar	12	1.20	kapa	5	0.50
kuća	11	1.10	dom	5	0.50
koža	11	1.10	čudo	5	0.50
glava	11	1.10	brak	5	0.50
vino	10	1.00	baba	5	0.50
mir	10	1.00	zver	4	0.40
ikona	10	1.00	tun	4	0.40
buba	10	1.00	svinja	4	0.40
zlato	8	0.80	sunce	4	0.40
zakon	8	0.80	strvina	4	0.40
vatra	8	0.80	put	4	0.40
zajam	7	0.70	muva	4	0.40
vrat	7	0.70	med	4	0.40
vo	7	0.70	mač	4	0.40
sud	7	0.70	lonac	4	0.40
riba	7	0.70	kralj	4	0.40
krst	7	0.70	koza	4	0.40
guz	7	0.70	kotao	4	0.40
biljka	7	0.70	klica	4	0.40
žena	6	0.60	kesa	4	0.40
žaba	6	0.60	hleb	4	0.40
zrno	6	0.60	gost	4	0.40
zmija	6	0.60	čovjek	4	0.40
zima	6	0.60	čedo	4	0.40
stih	6	0.60	buva	4	0.40
miš	6	0.60	brk	4	0.40

zdelo	3	0.30
vrana	3	0.30
vinograd	3	0.30
venac	3	0.30
vazduh	3	0.30
trava	3	0.30
toplota	3	0.30
svet	3	0.30
suza	3	0.30
staklo	3	0.30
sneg	3	0.30
slova	3	0.30
para	3	0.30
seno	3	3.30
polje	3	0.30
pesma	3	0.30
mašina	3	0.30
kola	3	0.30
klupa	3	0.30
kavga	3	0.30
grudi	3	0.30
duh	3	0.30
daljina	3	0.30
crv	3	0.30
čanak	3	0.30
basna	3	0.30
um	3	0.30
žuć	2	0.20
žila	2	0.20
srce	2	0.20
sila	2	0.20
šuma	2	0.20
seme	2	0.20
sahan	2	0.20
rep	2	0.20
pravo	2	0.20
pravda	2	0.20
plod	2	0.20
plin	2	0.20
pivo	2	0.20
pečat	2	0.20
more	2	0.20
mleko	2	0.20
mitra	2	0.20
miro	2	0.20
matera	2	0.20
marva	2	0.20
mačka	2	0.20
leto	2	0.20
kut	2	0.20
kruna	2	0.20
krtica	2	0.20
krava	2	0.20
kosa	2	0.20
korist	2	0.20
kolo	2	0.20
kmet	2	0.20
klasa	2	0.20

klas	2	0.20
karta	2	0.20
jama	2	0.20
jaje	2	0.20
istina	2	0.20
insekt	2	0.20
hlad	2	0.20
guša	2	0.20
drug	2	0.20
dlaka	2	0.20
dete	2	0.20
čutura	2	0.20
čelo	2	0.20
budža	2	0.20
brada	2	0.20
bić	2	0.20
sloboda	2	0.20
para	1	0.10
žito	1	0.10
zglob	1	0.10
zastava	1	0.10
vuna	1	0.10
vreme	1	0.10
vreća	1	0.10
vrba	1	0.10
visina	1	0.10
uvo	1	0.10
usta	1	0.10
ulje	1	0.10
ugljen	1	0.10
ugao	1	0.10
trbuh	1	0.10
tiran	1	0.10
takt	1	0.10
svila	1	0.10
sveća	1	0.10
strah	1	0.10
starac	1	0.10
srebro	1	0.10
spora	1	0.10
siezina	1	0.10
slepac	1	0.10
slava	1	0.10
slava	1	0.10
slana	1	0.10
slama	1	0.10
skut	1	0.10
skiptar	1	0.10
šaka	1	0.10
savet	1	0.10
ruda	1	0.10
ručak	1	0.10
rog	1	0.10
puška	1	0.10
ptica	1	0.10
prst	1	0.10
prsa	1	0.10
pošta	1	0.10

pogača	1	0.10	jetra	1	0.10
ploča	1	0.10	jagoda	1	0.10
pero	1	0.10	jad	1	0.10
pauza	1	0.10	igla	1	0.10
papir	1	0.10	hrt	1	0.10
pantalone	1	0.10	hor	1	0.10
pacov	1	0.10	gustina	1	0.10
otac	1	0.10	guska	1	0.10
oko	1	0.10	grb	1	0.10
oblak	1	0.10	grad	1	0.10
nos	1	0.10	goč	1	0.10
nokat	1	0.10	glista	1	0.10
noga	1	0.10	glina	1	0.10
noć	1	0.10	glas	1	0.10
nebo	1	0.10	glad	1	0.10
nafta	1	0.10	gas	1	0.10
muž	1	0.10	firma	1	0.10
munja	1	0.10	dubina	1	0.10
mrvica	1	0.10	drvce	1	0.10
mozak	1	0.10	druga	1	0.10
most	1	0.10	đavo	1	0.10
mokraća	1	0.10	dim	1	0.10
medved	1	0.10	devojka	1	0.10
mazga	1	0.10	čorba	1	0.10
mantija	1	0.10	članak	1	0.10
luč	1	0.10	četa	1	0.10
list	1	0.10	časa	1	0.10
ledja	1	0.10	čabar	1	0.10
kuk	1	0.10	cev	1	0.10
kugla	1	0.10	centar	1	0.10
kučka	1	0.10	briga	1	0.10
krivina	1	0.10	breme	1	0.10
kran	1	0.10	bok	1	0.10
kosturnica	1	0.10	boj	1	0.10
korica	1	0.10	blato	1	0.10
koplje	1	0.10	blago	1	0.10
ključ	1	0.10	benzin	1	0.10
kiša	1	0.10	bedro	1	0.10
kiselina	1	0.10	baklja	1	0.10
kašika	1	0.10	bakcil	1	0.10
kaša	1	0.10	badnjak	1	0.10
kamata	1	0.10	bačva	1	0.10
jezik	1	0.10			

TABELA 3: Pregled srpskohrvatskih glagola sa kojima su glagolske komponente u složenicama u generativnoj vezi

bacati	minobacač	boleti	glavobolja
bdeti	noćobdija	boleti	grudobolja
bežati	bežisvet	boleti	gušobolja
biti	bičobija	boleti	jetrobolja
biti	gočobija	boleti	kostobolja
biti	vetrobitina	boleti	kukobolja
bojati se	bogobojac	boleti	mozgobolja
boleti	bedrobolja	boleti	prsobolja
boleti	đušobolja	boleti	rukobolja

boleti	slezinobolja	činiti	štetočina
boleti	srcobolja	činiti	štetočinitelj
boleti	trbobolja	činiti	štetočinstvo
boleti	umobolja	činiti	zločin
boleti	ustobolja	činiti	zločinac
boleti	uvobolja	činiti	zločinitelj
boleti	vratobolja	činiti	zločinka
boleti	zglobobolja	čistiti	čistikuća
boleti	zubobol	čupati	zubočupač
boleti	zubobolja	davati	poslodavac
boriti se	duhoborac	davati	savetodavac
boriti se	duhoborstvo	davati	vlastodavac
boriti se	ikonoborac	davati	vlastodavka
boriti se	ikonoborstvo	davati	zajmodavac
braniti	biljbran	davati	zajmodavstvo
braniti	blatobran	davati	zakonodavac
braniti	bokobran	davati	zakonodavalac
braniti	brodobran	davati	zakonodavka
braniti	domobran	davati	zakonodavstvo
braniti	grudobran	delati	drvodelač
braniti	kamenobran	delati	poljodelač
braniti	kišobran	delati	poljodelka
braniti	leđobran	delati	poljodelstvo
braniti	ledobran	delati	rukodelač
braniti	mostobran	delati	rukodelja
braniti	pravobranilac	delati	rukodelstvo
braniti	pravobranitelj	delati	zemljodelač
braniti	rukobran	delati	zemljodelstvo
braniti	snegobran	deljati	drvodelj
braniti	suncobran	deljati	drvodelja
braniti	vatrobran	deljati	drvodeljac
braniti	vetrobran	deljati	drvodelje
brati	biljober	deljati	drvodeljnica
brati	biljobera	deljati	drvodeljstvo
brati	klasober	deljati	kamenodeljac
brati	klasoberka	derati	deriguša
brati	kostober	derati	deriklupa
brati	kostobera	derati	derikoža
brati	kostoberina	derati	klupoder
brati	travoberica	derati	klupodera
brati	vinober	derati	kmetoder
brati	vinobera	derati	kmetoderstvo
brati	vinoberje	derati	konjoder
brisati	guzobris	derati	kožoder
brusiti	metalobrusač	derati	kožodera
busati se	busogrudadžija	derati	kožoderac
bušiti	drvobušač	derati	kožodernica
bušiti	metalobušač	derati	kučkoder
čušnuti	čuskapa	derati	mačkoder
cepati	cepidlaka	derati	neboder
cepati	drvocep	derati	oblakoder
činiti	dobročinac	derati	strvoder
činiti	dobročinilac	derati	strvodernica
činiti	dobročinitelj	derati	strvoderstvo
činiti	dobročiniteljka	derati	vododerina
činiti	dobročinka	derati	žaboder
činiti	dobročinstvo	dizati	dižinos
činiti	dobročiniteljica	drkati	iglodrkalo

drpati	kartodrpac	gubiti	gubivremenka
držati	konjodržac	gubiti	guboduša
držati	pantalodržac	gubiti	gubodušnica
držati	rukodržac	gubiti	gubodušnik
držati	silodržac	guliti	gulibrada
držati	vlastodržac	guliti	gulibradina
držati	zemljodržac	guliti	gulikoštvo
držati	zemljodržac	guliti	gulikoža
duvati	stakloduvač	guliti	gulivrat
gasiti	vatrogasac	gutati	žabogut
gasiti	vatrogastvo	heftati	heft-mašina
gaziti	gazivoda	hraniti	kućehranitelj
gladiti	gladibrk	huliti	bogohula
gladiti	gladikosa	huliti	bogohulac
gledati	suncogled	huliti	bogohulitelj
glodati	glodikorica	huliti	bogohulnica
glodati	metaloglodač	huliti	bogohulnik
gojiti	kravogojstvo	huliti	bogohulstvo
gojiti	marvogojac	hvaliti	bohoval
gojiti	marvogojstvo	hvaliti	bogohvalka
gojiti	svinjogojac	hvaliti	bogohvalstvo
gojiti	svinjogojstvo	hvatati	rukohvat
goniti	gonivetar	ispijati	čuturoispilac
goniti	vetrogonica	ispiti	ispičaša
goniti	vetrogonja	ispiti	ispičutura
goniti	vetrogonjstvo	izjesti	izjedipogača
goniti	vetrogonstvo	jesti	biljojed
goniti	vologonac	jesti	biljojedac
goniti	vologonja	jesti	bubojed
goniti	vologonjac	jesti	bubojedac
graditi	brodogradilac	jesti	buvojedina
graditi	brodogradilište	jesti	dlakojed
graditi	brodograditelj	jesti	drvojed
graditi	brodograđenje	jesti	drvojedac
graditi	brodogradnja	jesti	drvojetka
graditi	kotlogradnja	jesti	hlebojeda
graditi	mašinogradnja	jesti	insektjed
grditi	bogogradnik	jesti	jedibaba
gristi	drvogriz	jesti	kukcojed
gristi	grizodušje	jesti	kukcojedac
gristi	kartogrizac	jesti	mačkojed
gristi	noktogriz	jesti	medojed
gristi	žilogriz	jesti	mesojed
gubiti	dangub	jesti	mesojede
gubiti	danguba	jesti	mišojedina
gubiti	dangubac	jesti	mravojed
gubiti	dangubaš	jesti	mravojedac
gubiti	dangubdžija	jesti	travojed
gubiti	dangubnica	jesti	zemljojed
gubiti	dangubnik	jesti	zmijojed
gubiti	dangubnjak	jesti	zmijojedina
gubiti	dušegub	jesti	zrnojed
gubiti	dušegubac	jesti	zrnojedac
gubiti	dušegubnica	jesti	žabojed
gubiti	dušegubnik	jesti	žabojedac
gubiti	dušogubac	kazati	kazi-prst
gubiti	gubidan	kazati	kazi-put
gubiti	gubiduša	kazati	kazi-vetar

kazati	putokaz	lizati	čankoliza
kazati	vetrokaz	lizati	čankolizac
kazati	vodokaz	lizati	lizguz
kešati se	kešboj	lizati	ližilonac
kesiti	kesizub	lizati	ližisahan
keziti	kezizub	lizati	ližisahanka
klati	svinjokolja	lizati	loncoliz
klepati	stihoklepac	lizati	zdeloliz
klepati	stihoklepanje	ljubiti	basnojubac
klimati	klimoglav	ljubiti	bogoljub
klimati	klimoglavac	ljubiti	bogoljubac
kljuvati	kljujdrvo	ljubiti	bogoljublje
kopati	glinokop	ljubiti	bogoljupstvo
kopati	rudokop	ljubiti	bratoljublje
kopati	ugljenokop	ljubiti	bratoljupstvo
kopirati	kopir-centar	ljubiti	čovekoljub
kositi	senokos	ljubiti	čovekoljubac
kositi	senokoša	ljubiti	dobroljublje
kovati	brodokovac	ljubiti	dobroljubac
kovati	brodokovač	ljubiti	domoljub
krasti	drvokradac	ljubiti	domoljubac
krasti	drvokradica	ljubiti	domoljupka
krasti	guskokradica	ljubiti	drvoljub
krasti	kesokradica	ljubiti	gostoljubac
krasti	knjigokradica	ljubiti	gostoljublje
krasti	konjokradac	ljubiti	istinoljubac
krasti	konjokradica	ljubiti	knjigoljub
krasti	konjokrađa	ljubiti	kljigoljubac
krasti	kozokradica	ljubiti	koristoljubac
krasti	kradikesa	ljubiti	koristoljublje
krasti	kradikonjica	ljubiti	miroljubac
krasti	kradikoza	ljubiti	miroljubitelj
krasti	ribokradica	ljubiti	miroljubiteljka
krasti	šumokradica	ljubiti	miroljublje
krasti	vinokradica	ljubiti	pravdoljubac
krasti	zverokradica	ljubiti	pravdoljublje
krasti	zverokrađa	ljubiti	slavoljubac
krasti	zverokradstvo	ljubiti	slobodoljublje
kretati se	suncokret	ljubiti	srebroljubac
kriviti	krivikapa	ljubiti	vinoljubac
krpiti	kotlokrp	ljubiti	vlastoljubac
krpiti	kotlokrpa	ljubiti	vlastoljublje
krpiti	kotlokrpar	ljubiti	vodoljub
kuditi	kudibaba	ljubiti	vodoljubac
kupiti	kupimrvičar	ljubiti	zlatoljubac
lečiti	vodolečilište	ljubiti	zlatoljublje
leteti	letivetar	ljubiti	ženoljub
leteti	letizaba	ljubiti	ženoljubac
ležati	hladolež	ljubiti	ženoljublje
ležati	kutolež	lokati	čorbolok
ležati	kutoleža	lokati	krvolok
liptati	krvoliptanje	lokati	vodolok
liti	krvolice	lomiti	brakolomac
liti	slovolivac	lomiti	brakolomka
liti	slovolivnica	lomiti	brakolomnica
liti	vinolija	lomiti	brakolomnik
liti	vodolija	lomiti	brakolomstvo
lizati	čankoliz	lomiti	kamenolom

lomiti	kamenolomac	meriti	plinomer
lomiti	kostolomac	meriti	silomer
lomiti	krstolom	meriti	suncomer
lomiti	ledolom	meriti	taktomer
lomiti	ledolomac	meriti	toplomer
lomiti	snegolom	meriti	uglomer
lomiti	vetrolom	meriti	vetromer
lomiti	vratolom	meriti	vinomer
lomiti	vratolomija	meriti	visinomer
lomiti	vratolomstvo	meriti	vodomer
lomiti se	brodolom	meriti	vunomer
loviti	bubolovac	mesti	vetromet
loviti	kitolov	mesti	vetrometina
loviti	kitolovac	metati	kamenomet
loviti	kitolovište	metati	nogomet
loviti	kitolovka	metati	puškomet
loviti	kitolovstvo	metati	rukomet
loviti	klaselovac	metati	vatromet
loviti	klasolovac	metati	vatrometač
loviti	medvedolovac	metati	vatrometnik
loviti	minolovac	mlatiti	mlatipara
loviti	minolovka	mlatiti	mlatišuma
loviti	mišolovac	mlatiti	mlatislama
loviti	mišolovica	moliti se	bogomolja
loviti	mišolovka	moliti se	bogomoljac
loviti	mravolovac	moliti se	bogomoljište
loviti	muvolovka	moliti se	bogomoljka
loviti	pacolovka	moliti se	bogomoljnik
loviti	pticolovac	moliti se	đavolomoljac
loviti	ribolov	moriti	bubomor
loviti	ribolovac	moriti	buvomor
loviti	ribolovište	moriti	čedomor
loviti	ribolovka	moriti	čedomorac
loviti	tunjolov	moriti	čedomorka
loviti	tunolovac	moriti	čovekomorstvo
loviti	tunolovka	moriti	drvomor
loviti	zmijolovac	moriti	drvomora
ložiti	lož-ulje	moriti	gladomornica
luftirati	luftiguz	moriti	glistomor
mamiti	mamipara	moriti	jadomor
mastiti	masti brk	moriti	klicomor
mazati	brkomaz	moriti	konjomora
mazati	kolomaz	moriti	kozomor
meriti	bačvomer	moriti	kozomorac
meriti	benzinomer	moriti	ljudomora
meriti	daljinomer	moriti	ljudomorac
meriti	daljomer	moriti	ljudomorstvo
meriti	drvomer	moriti	mišomer
meriti	drvomerstvo	moriti	muvomor
meriti	dubinomer	moriti	muvomorka
meriti	gustinomer	moriti	zimomora
meriti	jamomerac	moriti	zimomorje
meriti	jamomernik	moriti	zimomornica
meriti	kiselinomer	moriti	zimomornik
meriti	kašomer	moriti	ženomorac
meriti	krivinomer	moriti	ženomorstvo
meriti	kuglomer	mrzeti	bogomrzac
meriti		mrzeti	bogomrznik

mrzeti	bratomrzac	nositi	skiptronosac
mrzeti	čovekomrzac	nositi	skutonoša
mrzeti	knjigomrzac	nositi	sporonoša
mrzeti	krstomrzac	nositi	svećonoša
mrzeti	mrzisvet	nositi	toplonoša
mrzeti	tiranomrzac	nositi	vatronoša
mrzeti	ženomrzac	nositi	vencenosac
musti	muzikrava	nositi	venconosac
mutiti	krvomut	nositi	venconoša
mutiti	krvomutnica	nositi	vinonoša
mutiti	krvomutnik	nositi	vodonosac
mutiti	krvomutnja	nositi	vodonoša
mutiti	mutikaša	nositi	vrećonoša
mutiti	mutimir	nositi	zakonoša
mutiti	mutivoda	nositi	zastavonoša
nalivati	naliv-pero	nositi	zdelonoša
nositi	badnjonosac	nositi	zlatonoša
nositi	bakcilonosa	odvoditi	vodoodvodnik
nositi	bakljonoša	padati	kosopadica
nositi	bićenosac	padati	listopad
nositi	blagonosac	padati	slanopada
nositi	bremenoša	padati	snegopadina
nositi	budženosac	padati	vodopad
nositi	budžonosac	pakovati	pak-papir
nositi	čabronoša	paliti	palidrvce
nositi	glasonoša	paliti	palikuća
nositi	glavonoša	paziti	kućepazitelj
nositi	gradonosac	paziti	kućepaziteljica
nositi	grbonoša	paziti	kućepaziteljka
nositi	hlebonoša	paziti	pazikuća
nositi	ikonoša	peći	čelopek
nositi	kliconoša	pevati	pevidrug
nositi	kličonoštvo	piriti	pirivatra
nositi	ključonoša	piriti	vetropir
nositi	knjigonosac	piriti	vetropirka
nositi	knjigonoša	pisati	bakropis
nositi	kopljonoša	pisati	bakropisac
nositi	krstonosac	pisati	člankopisac
nositi	krstonoša	pisati	firmopisac
nositi	krstonosac	pisati	ikonopis
nositi	krunonosac	pisati	ikonopisac
nositi	krunonoša	pisati	ikonopisanje
nositi	lućonoša	pisati	kamenopisac
nositi	maćenosac	pisati	putopis
nositi	mačonosac	pisati	rukopis
nositi	mačonoša	pisati	šakopis
nositi	medonosnica	pisati	stihopisac
nositi	minonosac	pisati	zakonopisac
nositi	mitronosac	pisati	zemljopis
nositi	mitronoša	piti	dimopija
nositi	mlekonoša	piti	jačopija
nositi	pismonoša	piti	krvopija
nositi	pivonoša	piti	krvopijac
nositi	plodonoša	piti	krvopilac
nositi	poštonoša	piti	krvopilica
nositi	rogonoša	piti	krvopilnica
nositi	ručkonosa	piti	medopija
nositi		piti	pivopija

piti	srcopija	razvijati	razvigor
piti	vinopija	razvijati	razvigorac
piti	vodopija	rendisati	metalorendisač
piti	vodopijac	rezati	bakarorez
piti	vodopilac	rezati	bakarorezac
plakati	plaćidrug	rezati	bakrorez
plakati	plaćidruža	rezati	bakrorezac
plaviti	vodoplav	rezati	bakrorezaonica
plaviti	vodoplavina	rezati	bakrorezar
plaviti	vodoplavje	rezati	bakrorezba
plaviti	vodoplavlje	rezati	bakroreznica
ploviti	brodoplovlje	rezati	drvorez
ploviti	moreplovac	rezati	drvorezac
ploviti	moreplovstvo	rezati	drvorezač
ploviti	vazduhoplov	rezati	drvorezanje
ploviti	vazduhoplovstvo	rezati	drvorezar
pojiti	vazduhoplovac	rezati	drvorezba
pojiti	konjopoj	rezati	drvoreznica
pojiti	vodopoj	rezati	ikonorez
pokloniti se	ikonopoklonik	rezati	kamenorestvo
pokloniti se	ikonopoklonstvo	rezati	kamenorezac
pokloniti se	krstopoklonik	rezati	kamenorezač
polagati	minopolagač	rezati	kamenoreznica
posedovati	zemljoposednica	rezati	ledorez
posedovati	zemljoposednik	rezati	metalorezac
prati	loncoper	rezati	pečatorezac
prati	loncopera	rezati	pečatoreznica
prati	sudoper	rezati	staklorezac
prati	sudopera	rezati	stakloreznica
prati	sudoperka	rezati	zlatorez
prati	sudopralja	roviti	krtorovina
presti	sviloprelja	rušiti	ikonorušilac
primati	gostoprimac	rušiti	rušimir
primati	gostoprinstvo	saditi	rukosad
primati	kamatoprimalac	savijati	metalosavijač
primati	posloprimac	seći	drvoseča
primati	zajmoprimac	seći	drvosećac
probijati se	probigora	seći	drvosek
probijati se	probisvet	seći	glavoseča
prodavati	drvoprodavac	seći	glavosećac
prognati	bratoprognanik	seći	glavosećenje
proliti	krvoproliće	seći	glavosečje
proliti	krvoprolitnica	seći	glavosek
proliti	krvoprolitnik	seći	goroseča
proliti	suzoproliće	seći	gorosećac
pronalaziti	vodopronalazač	seći	letoseć
psovati	bogopsovac	seći	secikesa
psovati	bogopsovka	seći	zimoseć
pucati	vrbopec	seći	zimosečina
pušiti	puš-pauza	šorati	šorkapa
raditi	zemljoradnica	skočiti	skočibuba
raditi	zemljoradnik	skočiti	skočidevojka
raditi	zemljoradnja	skočiti	vodoskok
rađati	žitorada	skupljati	buvoskupljač
rasipati	raspikuća	slagati	slovoslagadž
rasipati	raspikućstvo	slutiti	zloslut
razbijati	razbičiga	slutiti	zlosluta
razbiti	razbiguz	slutiti	zloslutica

slutiti	zloslutnica	tvoriti	pesmotvorac
slutiti	zloslutnik	tvoriti	pesmotvorstvo
slutiti	zloslutnja	tvoriti	rukotvor
smrdeti	smrdibaba	tvoriti	rukotvorac
smrdeti	smrdibuba	tvoriti	rukotvorina
smrdeti	smrdivrana	tvoriti	rukotvornik
spomenuti	spomen-dan	tvoriti	rukotvorstvo
spomenuti	spomen-knjiga	tvoriti	stihotvorac
spomenuti	spomen-kosturni- ca	tvoriti	stihotvorstvo
spomenuti	spomen-ploča	tvoriti	umotvor
srkati	vinosrk	tvoriti	umotvorina
strigati	strizibuba	tvoriti	zakonotvorac
strugati	drvostrugar	tvoriti	zakonotvorstvo
svrgnuti	svrzikapa	tvoriti	zlotvor
svrgnuti	svrzimantija	tvoriti	zlotvornica
teći	krvotok	ubiti	zlotvornik
teći	suzotok	ubiti	bratoubica
teći	tecikuća	ubiti	bratoubistvo
teći	vodotečina	ubiti	čedoubica
teći	vodotečje	ubiti	deteubica
teći	vodotek	ubiti	deteubistvo
teći	vodotok	ubiti	kraljeubica
tesati	brodotesač	ubiti	kraljeubistvo
tesati	kamenotesar	ubiti	kraljoubica
tkati	zlatotkač	ubiti	materoubica
točiti	crvotoč	ubiti	mužoubica
točiti	crvotočina	ubiti	oceubica
točiti	crvotok	ukrotiti	zveroukrotitelj
točiti	drvotoč	vaditi	duševadnica
točiti	drvotoča	vaditi	duševadnik
točiti	drvotočac	vaditi	dušovadnica
točiti	knjigotoč	vaditi	dušovadnik
točiti	vinotoč	vesti	zlatovez
točiti	vinotoča	vesti	zlatovezilja
točiti	vinotočje	vezati	brkovez
topiti	zlatotopka	vezati	knjigovesto
tražiti	zajmotražac	vezati	knjigovez
tražiti	zajmotražilac	vezati	knjigovezac
tražiti	zajmotražitelj	vezati	knjigovezač
tresti se	zemljotres	vezati	knjigovezica
trgovati	konjotržac	vezati	knjigoveznica
trnuti	trniguz	vezati	konjovez
trti	tarikamen	vezati	vežikesa
trti	tarizdela	videti	duhovidac
tužiti	tužibaba	videti	očevidac
tvoriti	basnotvorac	videti	zlovidenje
tvoriti	čudotvor	visiti	visibaba
tvoriti	čudotvorac	visiti	visistarac
tvoriti	čudotvorka	vladati	strahovlada
tvoriti	čudotvornik	voditi	brodovoda
tvoriti	čudotvorstvo	voditi	cevovod
tvoriti	dobrotvor	voditi	čelovoda
tvoriti	dobrotvorac	voditi	četovoda
tvoriti	dobrotvorka	voditi	gasovod
tvoriti	dobrotvorstvo	voditi	horovoda
tvoriti	jezikotvorac	voditi	hrtovoda
tvoriti	mirotvorac	voditi	jašovod
		voditi	kašikovoda

voditi	knjigovoda	vrzeti	vrtočlatica
voditi	knjigovodenje	zametati	zametikavga
voditi	knjigovodstvo	zametati	zametkavga
voditi	knjigovotkinja	zametnuti	zametnikavga
voditi	kolovoda	zatrži	zatrikuća
voditi	kolovodiča	zavarivati	brodozavarivač
voditi	konjevodac	žaliti	bogožalac
voditi	konjovodac	žderati	biljožder
voditi	konjovodiča	žderati	biljožderac
voditi	konjovođa	žderati	bubožder
voditi	konjovodstvo	žderati	drvožder
voditi	kranovođa	žderati	drvožderac
voditi	mašinovođa	žderati	hlebožder
voditi	mazgovodac	žderati	hlebožderka
voditi	medovođa	žderati	insektožder
voditi	mlekovod	žderati	jagožder
voditi	mokračovod	žderati	klicožder
voditi	munjovod	žderati	kostožder
voditi	naftovod	žderati	krvožder
voditi	parovod	žderati	kukožder
voditi	plinovod	žderati	kukožderac
voditi	poslovođa	žderati	kukožderka
voditi	poslovođstvo	žderati	ljudožder
voditi	poslovotkinja	žderati	ljudožderstvo
voditi	rukovodilac	žderati	mesožder
voditi	semenovod	žderati	mesožderac
voditi	semevod	žderati	mesožderka
voditi	slepcovođa	žderati	mravožder
voditi	suzovod	žderati	mravožderac
voditi	toplovod	žderati	muvožder
voditi	vetrovod	žderati	plodožderac
voditi	vodovod	žderati	ribožder
voditi	volovodac	žderati	strvožderac
voditi	volovodiča	žderati	svinjožder
voditi	volovođa	žderati	travožder
voditi	zemljovod	žderati	vatrožder
voditi	zemljovodnik	žderati	zmijožder
voditi	žučovod	žderati	zrnožder
voditi	žučovodnik	žderati	zrnožderac
voziti	kolovoz	žderati	zrnožderka
vrzeti	vrtiguz	žderati	žabožder
vrzeti	vrtiguza	žderati	žiloždera
vrzeti	vrtikapa	žderati	zloželitelj
vrzeti	vrtirep	žderati	
vrzeti	vrtireplka	želeti	

TABELA 4: Lista srpskohrvatskih glagola koji su aktivni u dva položaja: prvom i drugom delu složenice

1. cepati	10. lizati
2. čistiti	11. mrzeti
3. derati	12. mutiti
4. goniti	13. paziti
5. gristi	14. piriti
6. gubiti	15. seći
7. jesti	16. skočiti
8. kazati	17. teći
9. krasti	18. vezati

TABELA 5: Pregled srpskohrvatskih glagola koji učestvuju u građenju složenica

nositi	62	6.20	ploviti	6	0.60
voditi	49	4.90	huliti	6	0.60
ljubiti	45	4.50	guliti	6	0.60
žderati	37	3.70	vrzeti	6	0.60
tvoriti	31	3.10	padati	5	0.50
loviti	31	3.10	liti	5	0.50
jesti	30	3.00	gristi	5	0.50
rezati	30	3.30	gojiti	5	0.50
moriti	27	2.70	vaditi	5	0.50
derati	26	2.60	spomenuti	4	0.40
lomiti	25	2.50	proliti	4	0.40
gubiti	23	2.30	pojiti	4	0.40
boleti	22	2.20	paziti	4	0.40
seći	21	2.10	mesti	4	0.40
braniti	19	1.90	lokati	4	0.40
krasti	19	1.90	ležati	4	0.40
činiti	18	1.80	držati	4	0.40
piti	16	1.60	cepati	4	0.40
pisati	15	1.50	boriti se	4	0.40
ubiti	15	1.50	videti	4	0.40
slutiti	13	1.30	tražiti	3	0.30
brati	12	1.20	raditi	3	0.30
točiti	11	1.10	pokloniti se	3	0.30
delati	10	1.00	piriti	3	0.30
davati	10	1.00	mlatiti	3	0.30
vezati	10	1.00	krpiti	3	0.30
prati	9	0.90	kositi	3	0.30
mrzeti	9	0.90	kopati	3	0.30
moliti se	9	0.90	hvaliti	3	0.30
lizati	9	0.90	držati	3	0.30
goniti	9	0.90	biti	3	0.30
plaviti	8	0.80	zametati	3	0.30
mutiti	7	0.70	voziti	2	0.20
metati	7	0.70	visiti	2	0.20
kazati	7	0.70	vesti	2	0.20
graditi	7	0.70	trti	2	0.20
deljati	7	0.70	tesati	2	0.20
teći	7	0.70	svrgnuti	2	0.20
smrdeti	6	0.60	strigati	2	0.20
primati	6	0.60	skočiti	2	0.20

Iмениčke složenice sa glagolskom komponentom

rušiti	2	0.20	pronalaziti	1	0.10
roviti	2	0.20	prognati	1	0.10
razvijati	2	0.20	prodavati	1	0.10
rasipati	2	0.20	presti	1	0.10
psovati	2	0.20	polagati	1	0.10
probijati se	2	0.20	pevati	1	0.10
posedovati	2	0.20	peći	1	0.10
plakati	2	0.20	pakovati	1	0.10
paliti	2	0.20	odvoditi	1	0.10
mazati	2	0.20	nalivati	1	0.10
mamiti	2	0.20	musti	1	0.10
leteti	2	0.20	mastiti	1	0.10
kovati	2	0.20	luftirati	1	0.10
klimati	2	0.20	ložiti	1	0.10
klepati	2	0.20	lomiti se	1	0.10
ispiti	2	0.20	liptati	1	0.10
glodati	2	0.20	lečiti	1	0.10
gladiti	2	0.20	kupiti	1	0.10
gasiti	2	0.20	kuditi	1	0.10
čistiti	2	0.20	kriviti	1	0.10
bušiti	2	0.20	kretati se	1	0.10
želeti	2	0.20	kopirati	1	0.10
žaliti	1	0.10	kljuvati	1	0.10
zavarivati	1	0.10	klati	1	0.10
zatrti	1	0.10	kežiti	1	0.10
zametnuti	1	0.10	kesiti	1	0.10
vrteni	1	0.10	kešati se	1	0.10
vladati	1	0.10	izjesti	1	0.10
ukrotiti	1	0.10	ispijati	1	0.10
tužiti	1	0.10	hvatati	1	0.10
trnuti	1	0.10	hraniti	1	0.10
trgovati	1	0.10	heftati	1	0.10
tresti se	1	0.10	gutati	1	0.10
topiti	1	0.10	grđiti	1	0.10
tkati	1	0.10	gledati	1	0.10
teći	1	0.10	gaziti	1	0.10
srkati	1	0.10	duvati	1	0.10
slagati	1	0.10	drpati	1	0.10
skupljati	1	0.10	drkati	1	0.10
skočiti	1	0.10	dizati	1	0.10
šorati	1	0.10	čupati	1	0.10
savijati	1	0.10	čušnuti	1	0.10
saditi	1	0.10	busati se	1	0.10
rendisati	1	0.10	brusiti	1	0.10
razbiti	1	0.10	brisati	1	0.10
razbijati	1	0.10	bojati se	1	0.10
rađati	1	0.10	bežati	1	0.10
pušiti	1	0.10	bđeti	1	0.10
pucati	1	0.10	bacati	1	0.10

TABELA 6: Srpskohrvatske složenice sa spojnim elementom i bez spojnog elementa — broj javljanja			
SSE (ABS)	SSE (%)	BSE (ABS)	BSE (%)
975	97.40	26	2.60

SSE = sa spojnim elementom
 BSE = bez spojnog elementa
 ABS = apsolutna vrednost

TABELA 7: Spojni elementi aktivni u prvom delu srpskohrvatskih složenica							
SE	F		GKF		NGKF		
	(ABS)	(%)	(ABS)	(%)	(ABS)	(%)	
O	850	87.18	11	1.29	839	98.71	
I	97	9.95	97	100.00	0	0.00	
E	28	2.87	0	0.00	28	100.00	
UKUPNO							
3	975	100.00	108	11.08	867	88.92	

SE = spojni elemenat
 GK = spojni elemenat uz glagolsku komponentu
 NGK = spojni elemenat nije uz glagolsku komponentu
 F = frekvencija
 ABS = apsolutna vrednost

TABELA 8: Vezane morfeme aktivne u drugom delu srpskohrvatskih složenica — broj javljanja						
VM	F		GKF		NGKF	
	(ABS)	(%)	(ABS)	(%)	(ABS)	(%)
AC	182	25.67	181	99.45	1	0.55
JA	119	16.78	119	100.00	0	0.00
A	94	13.26	30	31.91	64	68.09
STVO	56	7.90	54	96.43	2	3.57
KA	39	5.50	35	89.74	4	10.26
ICA	34	4.80	31	91.18	3	8.82
JE	34	4.80	33	97.06	1	2.94
NICA	29	4.09	27	93.10	2	6.90
NIK	25	3.53	24	96.00	1	4.00
AC	22	3.10	22	100.00	0	0.00
INA	18	2.54	17	94.44	1	5.56
TELJ	12	1.69	12	100.00	0	0.00
LAC	10	1.40	10	100.00	0	0.00
AR	6	0.85	5	83.33	1	16.66
IŠTE	3	0.42	3	100.00	0	0.00
TELJKA	3	0.42	3	100.00	0	0.00
AK	2	0.28	2	100.00	0	0.00
BA	2	0.28	2	100.00	0	0.00
DŽIJA	2	0.28	1	50.00	1	50.00
IK	2	0.28	2	100.00	0	0.00
KINJA	2	0.28	2	100.00	0	0.00
LIŠTE	2	0.28	2	100.00	0	0.00
O	2	0.28	1	50.00	1	50.00
TELJICA	2	0.28	2	100.00	0	0.00
AŠ	1	0.14	1	100.00	0	0.00
CE	1	0.14	0	0.00	1	100.00
E	1	0.14	0	0.00	1	100.00
ILJA	1	0.14	1	100.00	0	0.00

(nastavak tabele na sledećoj strani)

(nastavak tabele s prethodne strane)

TABELA 8: Vezane morfeme aktivne u drugom delu srpskohrvatskih složenica — broj javljanja					
VM	F		GKF		NGKF
	(ABS)	(%)	(ABS)	(%)	(ABS) (%)
LICA	1	0.14	1	100.00	0 0.00
LO	1	0.14	1	100.00	0 0.00
ONICA	1	0.14	1	100.00	0 0.00
UKUPNO					
31	709	100.00	624	88.01	85 11.99

VM = vezana morfema

GK = vezana morfema uz glagolsku komponentu

NGK = vezana morfema nije uz glagolsku komponentu

F = frekvencija

ABS = apsolutna vrednost

TABELA 9: Vezane morfeme uz glagolsku komponentu aktivne u drugom delu srpskohrvatskih složenica — broj javljanja		
VM	(ABS)	(%)
AC	181	29.01
JA	119	19.07
STVO	54	8.65
KA	35	5.61
JE	33	5.29
ICA	31	4.97
A	30	4.81
NICA	27	4.33
NIK	24	3.85
AČ	22	3.53
INA	17	2.72
TELJ	12	1.92
LAC	10	1.60

(nastavak tabele na sledećoj strani)

(nastavak tabele s prethodne strane)

TABELA 9: Vezane morfeme uz glagolsku komponentu aktivne u drugom delu srpskohrvatskih složenica — broj javljanja		
VM	(ABS)	(%)
AR	5	0.80
IŠTE	3	0.48
TELJKA	3	0.48
KA	2	0.32
BA	2	0.32
IK	2	0.32
KINJA	2	0.32
LIŠTE	2	0.32
TELJICA	2	0.32
AŠ	1	0.16
DŽIJA	1	0.16
ILJA	1	0.16
LICA	1	0.16
LO	1	0.16
ONICA	1	0.16
UKUPNO		
28	624	100.00

VM = vezana morfema

ABS = apsolutna vrednost

TABELA 10: Vezane morfeme koje nisu uz glagolsku komponentu aktivne u drugom delu srpskohrvatskih složenica — broj javljanja		
VM	(ABS)	(%)
A	64	75.29
KA	4	4.71
ICA	3	3.53
NICA	2	2.35
O	2	2.35
STVO	2	2.35
AC	1	1.18
AR	1	1.18
CE	1	1.18
DŽIJA	1	1.18
E	1	1.18
INA	1	1.18
JE	1	1.18
NIK	1	1.18
UKUPNO		
14	85	100.00

VM = vezana morfema

ABS = apsolutna vrednost

TABELA 11: Vezane morfeme koje se i javljaju i ne javljaju uz glagolsku komponentu u drugom delu srpskohrvatskih složenica	
VM	
A	
AC	
AR	
DŽIJA	
ICA	
INA	
JE	
KA	
NICA	
NIK	
STVO	
UKUPNO	
11	

VM = vezana morfema

8. Zaključak

Rezultati koji su saopšteni u ovom radu predstavljaju deo obimne studije (doktorskog rada) posvećene imeničkim složenicama sa glagolskom komponentom u engleskom i srpskohrvatskom jeziku. U potpunosti je dat rečnik ove specifične vrste složenica u srpskohrvatskom jeziku; dati su, zatim, rečnici motivišućih glagola i imenica u strukturi ovih složenica kao i pregled vezanih morfema. Ustanovljen je stepen produktivnosti svih glagola, imenica i vezanih morfema i utvrđene su njihove konstrukcione mogućnosti u okviru složeničkog mikro-konteksta, ustanovljena je razgranatost paradigmi i svi rezultati su upoređeni intralingvalno. U vezi sa vezanim morfemama i spojnim elementima u strukturi složenica, utvrđeno je koje su vezane morfeme aktivne u kom položaju, utvrđena je njihova valentnost i stepen razgranatosti paradigmi, utvrđeno je koje se vezane morfeme javljaju uz koju vrstu slobodne morfeme i ustanovljene su restrikcije; utvrđene su i restrikcije u vezi sa javljanjem određenog spojnog elementa u srpskohrvatskim složenicama.

LITERATURA

- Babić, S. (1977/1978) „Mješovite tvorenice“, *Jezik* 25/5, 129–138
- Babić, S. (1986) *Tvorba riječi u hrvatskom književnom jeziku*, Zagreb: JAZU
- Barić, E. (1980) *Imeničke složenice neprefiksne i nesufiksne tvorbe*, Zagreb: Liber
- Bauer, L. (1983) *English Word-Formation*, Cambridge: Cambridge University Press
- Belić, A. (1941) *O jezičkoj prirodi i jezičkom razvitku*, Beograd: Srpska kraljevska akademija
- Belić, A. (1949) *Savremeni srpskohrvatski jezik 2, Nauka o građenju reči*, Beograd: Naučna knjiga
- Belić, A. (1950) „O složenicama“, *Naš jezik* 1/5–6, 169–177
- Milojević–Janković Jelisaveta, (1986) *Imeničke složenice sa glagolskom komponentom u engleskom i srpskohrvatskom jeziku*, Novi Sad, neobjavljena doktorska disertacija
- Sinclair, J. (1966) „Beginning the Study of Lexis“, U: *In Memory of J. R. Firth*, eds. C. E. Bazell et al., 410–430, London: Longman
- Stevanović, M. (1962) *Gramatika srpskohrvatskog jezika za više razrede gimnazije*, Cetinje: Obod
- Stevanović, M. (1964) *Savremeni srpskohrvatski jezik (gramatički sistemi i književnojezička norma) I*, Beograd: Naučno delo

S u m m a r y

Jelisaveta Milojević

SERBO-CROATIAN NOUN COMPOUNDS WITH A VERBAL ELEMENT

The paper treats the problem of the structure of Serbo-Croatian noun compounds. The compounds particularly chosen for the subject of the analysis were Serbo-Croatian hypotactic binomial noun compounds with the exponents of one verbal and one nominal element. A compound has been defined as a lexeme containing two or more potential stems and that has not subsequently been subjected to a derivational process. A binomial compound has been defined as a two-part compound. The parts of a compound are not considered to have word status although they can be potentially related (in generative and synchronic sense) to words. A hypotactic binomial compound is the one in which the parts are in a hypotactic relation to each other. The hypotactic relations between the parts of a binomial compound refer to hypotactic deep logical relations between an argument (or arguments) with respect to the verb. After a comprehensive study of theoretical works, reference works, grammar books and dictionaries a corpus of 1001 compounds was selected to be subjected to the analysis. Comprehensive lists of Serbo-Croatian noun compounds and of the productive nouns, verbs and suffixes in the structure of those compounds are presented and the results analysed and inter-related.